

太仓日报

2024年7月 星期三 17

农历甲辰年六月十二 今日4版 总第8018期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云到晴,明天晴到多云。东南风4~5级。明晨最低气温:27~28℃,今天最高气温:35~36℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

南京银行 苏州分行
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

买理财 到南京银行

鑫逸稳半年84期-E份额 Y74084

新客、新资金(5万)

期限:203天 中低风险

募集期:7月17日~7月23日

2.73%/年

业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现,不等于理财产品实际收益。理财非存款,产品有风险,投资须谨慎。

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准
详询太仓市娄东街道万和路11号(万达广场西阳光海城旁)南京银行电话:0512-33068689

太仓低空经济产业蓄势起飞

低空“高”飞向未来系列报道之一

□本报见习记者 陈兴民

只需设定好目标,无人机会自动从机库中起飞,借助大数据的高速处理,短时间内就能生成相关的数据报告……日前,记者在太仓市无人机试飞基地了解到,这样的场景在实验测试中比比皆是。

低空经济是一个备受关注、预示着未来无限可能的产业风口。太仓打造一片可以“让技术自由翱翔”的天空,已经成为“俘获”高科技人才和项目,发展低空经济的底层逻辑。

设置5块低空试飞空域

日前,来自嘉创飞行(苏州)智能科技有限公司的一架中型无人机,在太仓市无人机试飞基地成功起飞。自此之后,企业试飞无需再办理繁琐的申请手续,这降低了试验成本。随后,天之翼、格勒普机械等多家企业在此进行了50余架次的飞行试验。

“尽管无人机相关产业在政策层面持续受到重视和关注,但现实中的掣肘依然不少。”太仓市无人

机试飞基地相关工作人员表示,之前中大型无人机试飞需要办理一系列复杂的手续,同时,申请试飞的机型还限制在已经获得市场飞行许可的型号,这使企业很难在实际环境中测试新研制无人机的相关性能数据,也很难取得实际应用场景的实践经验。

目前,我市共获批低空试飞空域5块,政府、企业配合做好场址选址、基地建设、现场验证等前置工作,积极向相关审批部门申请。已获批空域分布在全市各地,有的直接设置在企业园区里。太仓市无人机试飞基地是苏州首家、省内第二家民用无人机试飞运行基地,基地空域约21平方公里、真高300米,内设无人机飞行服务中心、垂起类无人机起降区、固定翼无人机起降跑道,可满足多旋翼、复合翼、固定翼无人机等各种机型试飞、训练、培训和演示活动需求。

完善产业生态圈

当下,众多对于低空经济产业发展的预期还处于理论研究和数

据积累的阶段。得益于试飞场地的保障,在太仓低空经济企业纷纷投入产品开发和测试应用。格勒普机械是一家专注于低空飞行及运营服务、无人机AI识别、无人机整机定制等项目的科技公司。对于该公司产品研发总监王昊来说,寻找产品的应用场景尤为重要,“公园的安全巡检、湖泊路面的环保巡检、应急救援等应用场景是目前无人机重要的验证方向,我们计划在试飞基地进行实际测试。”

如今,试飞基地同样在应用场景的搭建与设计上为企业排忧解难。基地工作人员告诉记者,试飞基地内配置了5G低空专网,目前多家企业计划在试飞基地内试验在一定应用场景下的无人机项目,收集产品的功能性、可靠性数据。低空经济发展所需的空管系统依托通信网络、物联网、云计算等基础设施,以便形成和完善通信、感知、导航、计算一体化的智能互联低空数字化服务体系和技术保障,为无人机在城市空域中各种应用场景的灵活使用、空中安全自主运行等保驾护航。

航。

产业链集聚未来可期

在王昊看来,试飞基地的建立,“将让产业链上的企业更深层次地融入低空经济的发展潮流中来”。除了提供实验测试的空间外,基地能够形成更多共享成果,毕竟“目前企业仍然需要大量的技术验证与数据积累”。

我市在航空航天科技领域有先人一步的基础。随着试飞基地的完善与发展,太仓低空经济将迎来更加广阔的发展空间和机遇。基地工作人员告诉记者:“我市有多家企业前来洽谈无人机相关业务,多家外地企业也积极联系沟通,太仓低空经济产业链集聚未来可期。”

为了做强技术保障生态,促进低空经济产业大发展,试飞基地也有更多打算:一方面加快基地建设,在今年年底前达到适用固定翼无人机的相关标准;另一方面将增加无人机驾驶员培训、无人机飞行比赛等新项目,吸引优秀人才在太集聚。

今日导读

爱心冰箱 街头“上岗”

“小秀才”病愈 “重操旧业”

>>> 02版

校企合作助力“一号工程” 健雄与协鑫共育技术人才

本报讯(记者 王倩)近日,苏州健雄职业技术学院5名学子通过层层选拔,进入太仓港协鑫发电有限公司发电部运行岗位,接受为期一年的产教融合协同培养。这标志着校企双方合作育人项目取得了实质性进展。

太仓港协鑫发电有限公司一直积极探索人才培养新机制,寻找与企业需求相匹配的教育模式。2024年4月,该公司与苏州健雄职业技术学院建立合作,借助学院深厚的双元制教育经验,以及与德资企业的合作优势,共同推进校企合作育人项目。这一项目的实施,不仅为学院学生提供了更广阔的实践平台,也为企业注入了新鲜血液,实现了教育资源与产业资源的有效对接。

此次合作项目的成功落地,体现了校企双方在人才培养上的深度融合。通过实地参观、调研和交流,校企双方更加明确了人才培养的方向和目标。学院将根据企业的实际需求,调整教学计划和课程设置,确保学生能够真正掌握企业所需的专业技能和知识。同时,企业也将为学生提供更多的实践机会,帮助他们更好地适应工作环境,提升职业素养。

据了解,首批运行岗位试点成功后,协鑫太电将深入研究并开放其他操作技术类岗位人才的选拔和培养,不断探索产教融合创新路径,实现技能人才与企业需求无缝对接,推动港产城一体化高质量发展。

推动沿线地区文旅产业发展 沙溪农路大中修火热推进

本报讯(记者 顾雪苗)近期,沙溪镇邢巷线西段修整完毕。路面宽敞整洁,两侧绿化郁郁葱葱,周边村民纷纷点赞。

据悉,沙溪镇2024年的农路大中修工程重点聚焦邢巷线与沙徐线两条农路,总投资约1300万元。邢巷线全长2.785公里,今年的大中修工程覆盖1.176公里的路段。道路修整后,周边村民

出行更加便利,更加安全。

沙徐线是连接沙溪镇中心镇区与城厢镇东林村的重要通道,全长4.867公里,今年的重点维修路段为1.849公里,目前正在施工,预计9月份完工。这一路段的改善不仅将加强两镇之间的交通联系,还将推动沿线地区文旅产业发展,对促进经济活动和文化交流具有重要意义。

持续打造人民满意幸福河湖 璜泾改造沿河生活污水管网

本报讯(见习记者 缪卉菁)“以前河道里全是污水,臭气熏天。现在河水清澈、小鱼畅游,空气都清新多了。”看着改造提升后的市河,附近居民感慨地说。

地处璜泾镇中心地带的市河两侧房屋分布紧密,道路狭窄。过去河内虽设置重力污水管,但随着时间推移,管道多处有跑冒滴漏现象,对河道环境影响较大。

为改变这一现状,璜泾镇实施市河沿岸生活污水管网改造工程。该项目创新使用了真空负压

收集系统:由污水收集桶、污水管道、泵房等组成,生活污水首先被收集到污水桶,之后通过泵房,从桶中吸入真空管道,最后排入污水主管网。与传统重力污水收集系统相比,污水真空收集系统具有污水收集率高、适应狭窄空间、没有二次污染等优点,大大改善市河的生态环境,提高了市民的居住幸福感。

璜泾镇将加大对已整治好的河道的保洁力度及监管力度,巩固整治成效,持续打造人民满意幸福河湖,让更多河道拥有潺潺清水、葱绿岸坡的美景。

同臣环保 俏销全球

昨天,同臣环保装备科技(苏州)有限公司生产技术人员正在装配叠螺式污泥脱水机。该公司近年来致力于污泥处理及工业固液分离装备的研发和制造,其生产的叠螺式污泥脱水机、超高压压榨机等广泛应用于煤矿、矿山、市政、新能源等行业领域。公司预计今年产量达1500台(套),销往全球100多个国家和地区。

记者 计海新 摄



“抵港直装”让海工重器便捷出海

本报讯(记者 王倩)近日,江苏润邦工业装备有限公司3台轮胎式龙门起重机即将启程出口印度尼西亚。

江苏润邦工业装备有限公司是一家从事特种装备、工程建设活动机械设备、海洋工程装备等高端装备设计研发生产的企业,其中龙门起重机是公司的主要产品。目前,全球港口基建陆续发力,国外海洋工程装备需求旺盛。江苏润邦工业装备有限公司的产品远销澳大利亚、印度尼西亚等多个国家,今年

也接到了不少海外订单。

龙门起重机在生产过程中需要用到的零部件数量多,不少是单价较高的进口特种件。在太仓海关指导下,企业选择通过加工贸易保税方式进口生产所需的零部件,这可以为企业缓解因为流动资金占用而带来的资金压力。

“我们现在通过电子账册‘联网监管’模式,在办公室的电脑上就能操作账册的设立、变更、核销业务,避免在公司和海关业务现场之间来回奔波。”江苏润邦工业装

备有限公司关务与物流科长宋慧平说,“核销周期内账册的进出口数量不受限制,可以根据客户需求灵活选取所需原料生产,生产管理更加高效。”

与此同时,畅通的物流通道也让机械工程企业的出海底气更足。龙门起重机多为大型重工设备,为方便这些“大家伙”便捷出海,企业通过“抵港直装”方式,从厂区码头直接装船,全程无需在港口停留等待,避免出现装卸货损的情况,进一步提升了

产品出口效率。

今年以来,太仓海关积极开展“关关送政策上门”工作,通过实地调研及时掌握并协调解决企业的需求与困难。制定“一企一策”帮扶措施,指导企业进行无纸化申报,简化企业加工贸易手册设立、核销等手续,压缩业务办理时限,进一步放宽“直装直提”模式货物适用范围,帮助企业减少物流运输成本。海关持续优化口岸营商环境,助力企业开拓海外市场。

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善